UZASADNIENIE


Dokonano zmian w dochodach środków, które były planowane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w kwocie 1.275.000,00 zł ( dotyczy inwestycji – zagospodarowanie centrów wsi poprzez budowę chodników w miejscowościach Miesiączkowo, Zaborowo oraz budowa wodociągu z przyłączami w ul. Leśnej oraz kanalizacji sanitarnej z przyłączami w 

ul. Leśnej, Wczasowej, Mirabelkowej w Górznie).

Do dochodów zostaną one przyjęte po podpisaniu umowy o dofinansowaniu. Na chwilę składania wniosku muszą być wykazane wydatki ze środków własnych lub pożyczek czy obligacji. Inwestycja dot. kanalizacji ul. Mirabelkowej i Wczasowej została przesunięta na rok 2010, jest ujęta w planie wieloletnim inwestycji zgodnie z zapisami w złożonym wniosku o dofinansowanie w Urzędzie Marszałkowskim. Łączna kwota inwestycji 2.790.175,00 zł, z czego 1.100.000,00 zł z dotacji.


W związku z inwestycją – remont dachu na remizie w Zaborowie przesunięte zostały brakujące środki z remontu mieszkania socjalnego w Górznie, w kwocie 46.000,00 zł.


Dokonano przesunięcia środków w kwocie 18.000,00 zł z rezerwy z przeznaczeniem na remont i wyposażenie klasy w Zespole Szkół w Górznie na potrzeby oddziału”0”.


Przesunięto środki w kwocie 30.000,00 zł ze środków zaplanowanych na dofinansowanie FOGR na prace remontowe chodników wmieście.


Przyjęto do budżetu skalkulowane dochody z obozów sportowych z Zespole Szkół w Górznie w kwocie 82.130,00 zł.


Wydatki rozpisano zgodnie z przeznaczeniem wg harmonogramu.


Przyjęto do budżetu dotację z WFOŚiGW na kwotę 40.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup drzew i krzewów na tereny zielone na Wisiałkach.

