Górzno, dn. 27.06.2014 r.
OŚ.6220.1.2014
Postanowienie
stwierdzające brak potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko


Na podstawie art. 63 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostepnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.), art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.- Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267 ze zm.)  oraz § 3 ust.1 pkt 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz.1397 ze zm.) po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brodnicy

Postanawiam

nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 1 MW, linii SN wraz z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, drogami wewnętrznymi oraz niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych w miejscowości Górzno-Wyb., gm. Górzno mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko , stosownie do wszczętego w dniu 27.05.2014 r. postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek WestWind ENERGY Polska Sp. z o.o., ul. Gdańska 4a, 87-100 Toruń.

Uzasadnienie

Na podstawie opinii nr N.NZ-42-G-190/2893/14 z dnia 05.06.2013 r. Państwowego Inspektora Sanitarnego w Brodnicy oraz postanowienia nr WOO.4240.337.2014.JM z dnia 11.06.2014r. Regionalnego Dyrektora ochrony Środowiska w Bydgoszczy orzeczono, że planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Dokonano szczegółowej analizy uwarunkowań, związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, określonych w § 3 ust.1 pkt 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz.1397).
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na działce nr 149 położonej w miejscowości Górzno-Wyb., gm. Górzno. 
Po zapoznaniu się z  załączona do wniosku kartą informacyjną stwierdzono, że jest to przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienione w § 3 ust.1 pkt 52 lit. b) w/w rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r.: „zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni nie mniejszej niż 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit.a”.
Przedsięwzięcie będzie polegało na budowie elektrowni fotowoltaicznej składającej się z niezależnych bloków o łącznej mocy do 1 MW, wraz z instalacja elektryczną, siecią łączności światłowodowej oraz drogami dojazdowymi i wewnętrznymi, tymczasowymi placami montażowymi oraz placami postojowymi niezbędnymi do dowozu i instalacji koniecznego wyposażenia.
Inwestycje zaplanowano do0 realizacji na gruntach użytkowanych rolniczo klasy bonitacyjnej V i VI na powierzchni ok. 2 ha. W najbliższym otoczeniu miejsca realizacji przedsięwzięcia znajdują się: grunty rolne, pojedyncze zadrzewienia, lokalne drogi gruntowe, utwardzone grogi gminne oraz tereny leśne. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa ( indywidualne gospodarstwo rolne) położona jest w odległości ok120 m na południe od granicy planowanej farmy fotowoltaicznej.
Przedsięwzięcie polegać będzie na montażu instalacji fotowoltaicznej w sposób nieinwazyjny, metodą nabijania profili aluminiowych lub stalowych bezpośrednio do gruntu. Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie ok. 4000 szt. modułów fotowoltaicznych o mocy nominalnej 245 W każdy. Wymiary pojedynczego modułu będą wynosić 1650x992x40 mm; przybliżona waga: 19,5 kg. Moduły zamierza się zamontować na stelażach stojących ocynkowanych lub aluminiowych, które będą posadowione bezpośrednio na gruncie. Ochronę przed warunkami atmosferycznymi zapewniać będzie laminowana szklana płyta pokryta warstwą antyrefleksyjną.
Zastosowane moduły fotowoltaiczne będą połączone z przetwornicami (falownikami). Energia elektryczna produkowana przez elektrownię zostanie dostarczona za pomocą stacji transformatorowej (04/15 kV) do sieci elektroenergetycznej operatora. Projektuje się zastosowanie stacji transformatorowej typu kontenerowego z wydzielonymi pomieszczeniami do rozdzielni niskiego napięcia, komorami transformatorowymi oraz rozdzielnią średniego napięcia. W celu przekazania energii elektrycznej do systemu elektroenergetycznego zaplanowano stacje transformatorową 0,4/15 kV.
W trakcie prowadzenia prac realizowanych może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego oraz poziomu dźwięku, związanego z pracą sprzętu budowlanego i transportem materiałów. Powyższe oddziaływania będą miały charakter przejściowy oraz odwracalny. W celu zminimalizowania uciążliwości związanych z etapem realizacji przedsięwzięcia, prace ziemne powinny być prowadzone wyłącznie w godzinach dziennych (600-2200), w sposób niedopuszczający do przypadkowego wycieku substancji ropopochodnych. Używany sprzęt winien być sprawny technicznie, a wszystkie jego konserwacje, uzupełnienia paliwa, przeglądy i naprawy wykonywane w miejscu specjalnie do tego przeznaczonym. Zaplecze budowy należy zlokalizować w oddaleniu od zabudowy podlegającej ochronie akustycznej.
Powstałe podczas realizacji zadania odpady będą selektywnie gromadzone, a następnie przekazywane uprawnionym odbiorcom (posiadające stosowne decyzje) do odzysku lub unieszkodliwiania.
Eksploatacja projektowanej instalacji fotowoltaicznej nie będzie powodowała hałasu oraz emisji zanieczyszczeń  do powietrza atmosferycznego.
Planowana inwestycja nie wymaga stałej obsługi, zaplecza socjalnego, ani infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Proces mycia paneli fotowoltaicznych będzie realizowany tylko i wyłącznie przy użyciu czystej demineralizowanej wody.
Na podstawie przeprowadzonej analizy zgromadzonej dokumentacji, biorąc pod uwagę charakter zamierzenia, nie przewiduje się wpływu inwestycji na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleby.
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły. Z uwagi na skalę przedsięwzięcia stwierdza się, że jego realizacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjętym Uchwałą rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. (M.P. z dnia 21 czerwca 2011 r., Nr 49, poz. 549), ponieważ nie wymaga ono zużycia wody i nie generuje ścieków, z wyjątkiem deszczowych, które z paneli będą spływały powierzchniowo do gruntu.
Projektowane zadanie zlokalizowane będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. Realizacja zadania nie wymaga usunięcia drzew i krzewów oraz niszczenia miejsc występowania naturalnych siedlisk, w tym obszarów leśnych, podmokłych, bagiennych i torfowiskowych.
Projektowany system fotowoltaiczny zmieni częściowo dotychczasowy sposób wykorzystania omawianego obszaru, jednakże nie wpłynie negatywnie na glebę. Niezabudowana część działki będzie nadal wykorzystywana do uprawy rolnej. Nie zostanie on więc wyłączony z powierzchni biologicznie czynnej. Na czas realizacji przedsięwzięcia , przewiduje się wykonanie ogrodzenia obszaru inwestycji, w celu uniemożliwienia wkraczania drobnych zwierząt na teren prowadzonych wykopów. Bytujące w ogrodzonej  strefie kręgowce zamierza się natomiast przenieść poza  analizowany teren.
Na obszarze projektowanego zadania nie występują obszary wodno-błotne, inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszary wybrzeży, górskie lub leśne, strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych, obszary, na których standardy jakości zostały przekroczone, o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, o znacznej gęstości zaludnienia, przylegające do jezior, jak również obszary ochrony uzdrowiskowej.
Celem ograniczenia efektu odbłysku Inwestor zaplanował zastosowanie powłok antyrefleksyjnych na powierzchni paneli. Dla wykluczenia możliwości tworzenia się konwekcyjnych prądów wznoszących, należy wprowadzić konfigurację rozstawienia rzędów paneli fotowoltaicznych względem siebie oraz pod katem 25-40 stopni od powierzchni ziemi.
Ponadto z uwagi na możliwa obecność miejsc wylęgowych gatunków ptaków budujących gniazda na ziemi, takich jak skowronek polny, zalecz się rozpoczęcie prac montażowych poza okresem lęgowym ptaków, przypadającym od 15 marca d0 15 sierpnia, a w tym terminie w przypadku potwierdzenia przez eksperta ornitologa braku lęgów (gniazd) chronionych gatunków ptaków na terenie przedsięwzięcia.
Mając na uwadze powyższe stwierdza się, że realizacja analizowanej inwestycji z uwagi na jej charakter, skalę i lokalizację oraz przyjęty zakres działań minimalizujących nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko w zakresie ochrony przyrody, a tym samym nie wymaga wykonania raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w odniesieniu do ochrony przyrody i obszarów Natura 2000.
Nie przewiduje się, aby prace związane z budową farmy fotowoltaicznej wiązały się ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na pozostałe elementy środowiska oraz wystąpienia skumulowanego oddziaływania na danym obszarze.
Odnośnie ryzyka wystąpienia poważnej awarii, należy zaznaczyć, że przedsięwzięcie nie należy do kategorii zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku pojawienia się awarii przemysłowej, w myśl rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 10 października 2013 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2013 r., poz. 1479).
Uznano, iż stosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych i technologicznych, zachowanie podstawowych zasad sztuki budowlanej, właściwa organizacja prac budowlanych oraz wprowadzenie wyżej wskazanych zaleceń zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji.
                                                
Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.




Burmistrz Miasta i Gminy	
   -//-			
        Robert Stańko		





Otrzymują:
1. WestWind ENERGY Polska Sp. z o.o., ul. Gdańska 4a, 87-100 Toruń
2. 2-13 Strony postepowania 
14. a/a

Podano do publicznej wiadomości przez:
1.Umieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Górzno
2.Umieszczenie na tablicy ogłoszeń sołectwa Górzno-Wyb.
3.Umieszczenie na stronie internetowej BIP Urzędu Miasta i Gminy Górzno
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