




      

I N F O R M A C J A

Burmistrza Miasta i Gminy Górzno

z dnia 1 października 2014 roku

w sprawie przyjmowania zgłoszeń kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku
Zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach samorządowych zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku przyjmowane są w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno (pok. nr 5) w godzinach pracy Urzędu w  terminie do dnia 17 października 2014 r. (piątek)
Sposób zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych  oraz szczegółowe zasady powoływania obwodowych komisji wyborczych określa Uchwała Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 25 sierpnia 2014 r. w sprawie sposobu zgłaszania kandydatów na członków komisji wyborczych, wzoru zgłoszenia oraz zasad powoływania terytorialnych komisji wyborczych oraz obwodowych komisji wyborczych w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. 

Dodatkowe informacje w przedmiotowej sprawie można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno, pokój nr 5, tel. 56/6448364.

Burmistrz Miasta i Gminy Górzno
-//-

Robert Stańko
