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Górzno, dnia 10 września 2015 r.





   

I N F O R M A C J A

Uprzejmie informuję, że zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na  dzień 25  października 2015 r. przyjmowane są w  terminie do  dnia  12  października 2015  r. w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno, ul. Rynek 1, 87-320 Górzno, pokój nr 3 w godzinach pracy urzędu: pn., śr. – pt. 730 – 1530 oraz wt. 800 - 1600 lub telefonicznie: nr tel. 56 644 83 64, nr fax – u 56 498 92 49 bądź drogą elektroniczną - adres email: m.skarzynska@gorzno.pl
Prawo do głosowania korespondencyjnego w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej mają wszyscy wyborcy.

Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. Zgłoszenie powinno zawierać nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL, oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie, a także wskazanie adresu, na który ma być wysłany pakiet wyborczy albo deklarację osobistego odbioru pakietu wyborczego.

Zgłoszenie powinno dodatkowo zawierać oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców w Mieście i Gminie Górzno.
W zgłoszeniu wyborca może zażądać dołączenia do pakietu wyborczego nakładki na kartę do głosowania sporządzonej w alfabecie Braille'a.
Burmistrz Miasta i Gminy Górzno
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