








Górzno, dnia 28.10.2015 r.

PR.520.18.2015

Raport z przeprowadzonych konsultacji

Miasto i Gmina Górzno zorganizowała konsultacje projektu „Programu współpracy Miasta i Gminy Górzno z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”, które zostały przeprowadzone w formie pisemnego wyrażania opinii lub uwag oraz w formie spotkania. 
Spotkanie odbyło się w Gminnym Ośrodku Kultury w Górznie w dniu 19.10.2015 roku o godzinie 1530. Na spotkanie zostali zaproszeni przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na terenie Miasta i Gminy Górzno. 

W dniach od 14.10.2015 r. do 21.10.2015 r. przeprowadzono konsultacje projektu „Programu współpracy Miasta i Gminy Górzno z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016” w formie pisemnego wyrażania opinii lub uwag. 
 

Ogłoszenie o konsultacjach umieszczone zostało na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy, w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.gorzno.pl w zakładce Rejestr Zarządzeń (Zarządzenie numer 76/2015) oraz na w stronie internetowej Urzędu: www.gorzno.pl w zakładce Urząd- Współpraca z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  

Do udziału w konsultacjach uprawnieni byli przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działających na terenie miasta i Gminy Górzno.  

 

Konsultacje polegały na wypełnieniu przez uprawnione podmioty formularza konsultacji i przesłaniu go pocztą na adres Urzędu Miasta i Gminy w Górznie lub drogą elektroniczną na adres: m.skarzynska@gorzno.pl.

 

W wyznaczonym terminie trzy organizacje złożyły swoje propozycje dotyczące konsultowanego projektu. Wszystkie propozycje zostały przeanalizowane i wprowadzone do przedmiotowego programu.
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